3agayuu
No PU3NKO-XMMn4eckom o4yncTke Boabl “

3aaada Ne3. IMwmeertcsa pactsop, cogepxaLimnin 18 r docdopHO
kncnotel (H, PO, ) B 282 Mn BoAbl. [1NOTHOCTb AAHHOTO pacTBopa
cocTaBnseT 1 031 r/cm® (Mn) . TpebyeTcsa onpeaennTb NPOLEHTHYO
(C,,), MonsipHyto (C ) n HopManbHyto koHUeHTpauumio (C ).



3agayuu
No PU3NKO-XMMMUYeCckom o4nCTKe BoObl “

e 3apava Ne3. lMmeetca pacTtBop, cogepxaLluni 18 r PocopHON KACTOThI
(H, PO, ) B 282 mn Boabl. ['11MOTHOCTL AaHHOro pactBopa cocTtaBnsert 1,031
r/ém® (Mn) . Tpebyetcsa onpeaenuTb NPOLEHTHYIO (C,,), MonspHyto (C ) n
HopManbHyto koHueHTpauuto (C ). ’

* PeweHue: [1nsa BeluncneHusa C_ , ucxodd us onpeaeneHuns npoueHTHoOU
KOHUEHTpaLunm, Heobxoammo ne;{bmm K 100 eanHMLAM Macchl pacTteopa. B
CBA3M C 3TUM BbI4YUCIIUM OOLLLYIO Maccy pacTBopa:

18 rH, PO, + 2821 (mn) H O =300r pacTBopa

e Onpenenmm NPOLIEHTHYO KOHLIEHTPaLUUIO:

B300r pacteBopa-18rH,PO, otciopga x=(C,)=100x18/300=6%
B 100 r pactBopa--X (C

),



3apada Ne3. lVmeeTtcsa pacTBop, coaepXawmm 18 r pocdopHON KNCIOTbI

(H, PO, ) B 282 mn BoAbl. [1NOTHOCTL AaHHOrO pacTeopa (P) coctasnset 1,031

r/cm® (Mn) . TpebyeTcsa onpenenuTb NPOLEHTHYIO (C,,), MonsipHyto (C ) 1
HOPMaJsibHYH KOHLEHTpaUNIO (CN).

* Vcxooa ns onpegeneHnst MONSIPHOM KOHLUEHTPpaumMmM Heobxoanmo 3HaTb Maccy pacTBOPEHHOIO Be%eCTBa (B
Hallem cny4yae 31o H, PO, ) B 1 11 pacTtBopa (V). I'Npnyem, macca pacteopa (C ydeTom ero nnotHocTu, P) u macca
PaCcTBOPEHHOrO BeLLECTBA JOMKHbI ObITh B OOHUX U TEX e BECOBbIX eaunHuLax (r).

» Macca pacTtBopa (m ) cocTaBuT: m =PxV=1,031 r/mn x 1000 mn=1031r,
» CocTaBngem nponopumio:

* 300rpactBopa-—18r H3 PO4 X=1031x18/300=61,86T H3 PO4 B1ln
» 1031 r(1n) pactBopa - X H3 PO4

» C y4yeToM TOro, 4To MornekynspHas macca H, PO, coctaenseT 98 r-mosnb onpefensem (C ) MONapHOCTb
HOCHOPHON KUCMOThI MCXOAA U3 NPONOPLINA:

e 1M-98r-monb
. CM - 61,86 r-mMonb,
e OTClOOa CM= 61,86/98 =0,63 r-monb/n



3apada Ne3. [meeTtcs pacTtBop, coaepxaliunm 18 r pocpopHOM KUCNOThI
(H, PO, ) B 282 Mn BoAbl. [1NOTHOCTL A@HHOIO pacTeopa cocTasnser 1,031
r/cm? (Mn) . TpebyeTcs onpeaenuTb NPOLEHTHYIO (C,,), MonspHyto (C ) 1
HopMarsbHYy kKoHUeHTpauuto (C ).

° HOpMaﬂbHOCTb pacTBOpPa ornpeanendemM C y4eToM 3KBUBAJ1EHTA

doCPOpPHON KUCNOThI:
*3 |, pos =98/3=32,66

* HopmanbHOCTE OCdOpPHOM KUCNOThI onpeaensem ncxoaqa us
cnenytoLen nponopumu:

* 1 H pacTBOp codepxunT —32,66 T H, PO,
JoN - 61,86
e C \ =61,86/32,66=1,89 r-monb/n



3agauu
No PU3NKO-XMMNYECKON OUUCTKE BOObI “

3AOAYA Ne4. Xumnyeckuimm aHanma KkavyecTsa NpupogHoOn BoAbl Nokasan cneayroume
pe3ynbTaTtbl N0 COAePXaHUD PaCTBOPEHHLIX BewlecTs (Mr/n) : NaCl - 163,8 Na, SO, -2,41
Ca (HCO,), - 375,9
Mg (HCO), - 1,39 Mg SO, —106,2 .

OnpenenuTb Weno4vHocTs ( LW 06UJ,.) nxectkoctb (XK o6m.) BOAbI B MI-9KB/n1.
PeweHue: /13 BbllLe NpuBeaeHHbIX COEANHEHNN WEeNTOYHOCTb BOAbI Onpeaenstor
coeanHeHus Ca (HCO,), n Mg (HCO ),. Hangem akBmBaneHTbl AaHHbIX COEANHEHNN:

C) Ca (HCO32 = [40 + ( 1+ 12 + 16X3 )x2]/2=162/2=81 Mr/Mr-aKB
C) Mg (HCO3J2 = [24 + ( 1+ 12 + 16X3 )x2]/2 = 146/2 = 73 Mr/Mr-aKB
[Hanee onpenensieMm YACNO Mr-3kB/mn 3TUX COeAMHEHNN Ucnonb3yem copmyny : n.=C. /.

L] ca (HC032 =" ca(Hco3)2 = 375,9 Mr/n / 81 Mr/Mr-akB =4,64 Mr-akB/n
ve(Hco3)2 =M mg (Heozp = 139 Mr/n /73 mr/mr-akB = 0,02 Mr-akB/n
= L‘-l = 4,64 + 0,02 = 4,66 Mr-aKkB/n

o6, Ca (HCO3)2 + Mg( HCO3)2



3agayuu
No PU3NKO-XUMNUYECKON OHYNCTKU BOAbI

3AO0AYA Ne4. Xumundeckmn aHanms KavyecTsa NpPUPOaHON BOAbI NoKa3ar
crieayoLme pesynsraTthl Mo CoaepXXaHUo pacTBOPEHHbIX BelecTs (Mr/n) : NaCl -
163,8 Na SO4- 2,41 Ca(HCO ) -375,9
Mg(HCO) - 1,39 Mg SO, 2106,2 .

OnpeuenMTb LLI,eJ'IO‘-IHOCTb (L) nxecTtkoCTb ( )Kom_ ) BOObI B Mr-3KB/ 1.
PELUEHUWE ( npooonxeHune ):
XecTKOCTb BOAbI ONpeaensatoT crieayoLwme coe;u/lHeva .
>I<06 = >K LIJ|C ( HCO3)2 + >K U—l Mg ( HCO )2 + >K Mg S04 ’
,EI,Ba NepBbIX CllaraemMbiX B ypaBHeval KOTOpble 00yCNOBMMBAOT BEMUYNHY U
XKECTKOCTW U LLESNTOYHOCTU, B 3TOM 3aga4un yxke onpegeneHsl. Octaetca onpeaennTtb
4MCNo SKBUBANIEHTOB Conn Mg SO,.

[lna aToro nepBoHa4alsribHO BbIL-II/ICJ'II/IM 9KBMBAreHTHY Maccy Mg SO

) Mg 504 =(24+496)/2=120/2= 60 MI/Mr-3KB,
OnpenensieM Yncrno Mr-akB Mg SO,
n = 106,2 Mmr/n /60 Mr/Mr-aKkB= 1 77 Mr-aKkB/n, Takum obpasom, obLL Y0 XKECTKOCTb

Mg SO4
nonyvynm mn3 crieayrwero Bblpa>KeHu4A:

)I(06IJJL =464 +0,02+1,77 = 6,43 Mr-aks/n
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3apayva Ne5: Mimeetcs 1% pacteBop MgSO, . NnoTHocTe pacTBopa paBHa 1r/mn. TpebyeTtcs onpeaenuTs
XXeCTKOCTb pacTBopa B Mr-3KB/n.

PeweHue: [1na nepexona na npoLEHTHOM KOHLEHTPAUMN B Mr-aKB/n He0b6XxoanMmMo NpON3BECTU criegyrowme Tpu
npeobpa3oBaHUS:

% - nepeBecTnB r/n

r/n - nepeBecTn B I-3KB/n

-3KB/Nn - MnepeBecTn Mr-aKB/n

[lpoBOOMM NepBOe AeUCTBUE - % NepeBoauM B I/, ncxoasa na onpenerieHna NpoUueHTHOW KOHLUEHTpauum wu
YCIIOBMA 3a4a4n COCTaBMAEM MNPONOPLUIO:

B 100r 1% pactBopa HaxoauTcs 1t MgSo,
B 1000 r aToro pacTtBopa (C NnoTHOCTbIO 1 r/mMn ),6yaeT, COOTBETCTBEHHO, 10T

Tenepb BbINOMHSAEM BTOpOe AeucTBue, r/n MgSO, - nepesoaum B r-3ks/n Mgso, .
[1na 9TOro Bbl4MCNSAEM SKBUBANEHTHbIN BEC MgSO, : 9 Vgsos =(24+96)/2=120/2=60 r/r-aKB.
N okoHYaTeNnbHO HAXOAUM XECTKOCTb, @ UMEHHO , YNCIIO Mr-3KB/I: n = 2K =(10rx 1000), mr/n / 60 mr/mr-

MgSO4
9KB =166,7 Mr-aKB/n.



